
Antwoord kamervragen Tjon-A-Ten en Straub (beiden PvdA) over onderwijs aan in het buitenland gedetineerde 
Nederlanders. 
1 en 2 
Op dit moment is er één Nederlandse minderjarige in het buitenland gedetineerd. Het is mij bekend dat Nederlandse 
(minderjarige) gedetineerden in buitenlandse gevangenissen vaak slecht geschoold zijn. In de door de Verenigde Naties 
aangenomen Standard Minimum Rules for the Treatment of Prisoners is bepaald dat onderwijs aan gedetineerden dient te 
worden aangeboden. De primaire verantwoordelijkheid voor het aanbieden van onderwijs aan Nederlandse minderjarigen in 
buitenlandse gevangenissen ligt dan ook bij de lokale autoriteiten. 
3 
Ja. In aanvulling op het verplichte aanbod van het land van detentie inventariseren de medewerkers van bureau Buitenland 
& Buitenlandse Betrekkingen van de stichting Reclassering Nederland bij de zowel minder- als meerderjarige Nederlandse 
gedetineerden in het buitenland of zij tijdens detentie een (Nederlands- of Engelstalige) cursus willen volgen. Als dat het 
geval is, faciliteert de reclassering om dit mogelijk te maken. Dat houdt in dat zij de betreffende gedetineerde een startpakket 
opsturen, waarin onder andere een taal- en rekentoets en beroepskeuzetest zitten. Met gebruik van bestaand cursusaanbod 
van derde organisaties, waaronder de Stichting Educatie achter buitenlandse tralies, wordt door tussenkomst van 
bovengenoemd bureau Buitenland vervolgens zo mogelijk een geschikte opleiding geboden. 
4 
In voorkomende gevallen kan het volgen van een cursus of opleiding en daarmee activiteiten van deze stichting dienstbaar 
zijn aan maatschappelijke reintegratie in de Nederlandse samenleving. 
5 
Van een groeiend aantal in het buitenland gedetineerde en slecht opgeleide minderjarige gedetineerden is op dit moment 
geen sprake. Bij volwassenen is wel sprake van een toename. Het Ministerie van Justitie en het Ministerie van Buitenlandse 
Zaken subsidiëren de activiteiten van het Bureau Buitenland van de Stichting Reclassering Nederland. Deze activiteiten 
dragen bij aan de voorbereiding van de terugkeer van de gedetineerde in de Nederlandse maatschappij. Zoals gezegd, kan 
een (minderjarige) gedetineerde tijdens zijn detentie bij de Reclassering aangeven dat hij een opleiding of (taal)cursus wil 
volgen. 
 


